Peter Carneyl: Codificacion estimulo PISA de Ciencias

Recurso didéactico de Tecnologia

PETER CARNEYL: RESPUESTAS Y CRITERIOS DE CORRECCION

Pregunta 1 2109

Si Peter quiere estar seguro de que estd recomendando lo correcto, quiza deba obtener
mas informacion ademas de sus filmaciones.

De las afirmaciones siguientes, ¢cuél o cudles le ayudarian a estar mas seguro de su
recomendacién sobre los efectos de pintar lineas en carreteras estrechas?

Hacer lo mismo en otras carreteras estrechas. Si/ No
Hacer lo mismo en otras carreteras anchas. Si/ No
Comprpbar el_ namero gle accidentes un tiempo antes y Si/ No
después de pintar las lineas

Comprobar el numero de coches que utilizan la carretera Si/ No

antes y después de pintar las lineas

CRITERIOS DE CORRECCION

Puntuacién méxima:

Cddigo 2: Si, No, Si, No, en este orden.

Puntuacién parcial:

Cddigo 1: Si, No, No, No, en este orden.

Sin puntuacién:

Cddigo 0: Cualquier otra combinacion de respuestas.

Cddigo 9: Sin respuesta

CARACTERISTICAS DE LA PREGUNTA

Conocimiento cientifico: Conocimiento sobre la Ciencia: Investigaciones cientificas.
Tecnologia.

Mas informacion: http://www.mecd.gob.es/inee



Competencia cientifica: Identificar cuestiones cientificas.
Contexto: Social.
Area de aplicacion: Fronteras de la Ciencia y la Tecnologia.

Tipo de respuesta: Eleccion multiple compleja.

Pregunta 2 109

Supdn que Peter se da cuenta de que, tras haber pintado lineas divisorias en un
cierto tramo de carretera estrecha, el trafico cambia tal y como se indica a
continuacion.

Velocidad ... El trafico va mas rapido

Posicion ........c.cocevviiiii, El trafico se mantiene mas cerca de los margenes de
la carretera.

Distancia de separacion ....... Ningun cambio

A la vista de estos resultados se decidié que deberian pintarse lineas en todas las
carreteras estrechas. ¢ Crees que ésta fue la mejor decision? Explica tus razones
para estar a favor o en contra.
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CRITERIOS DE CORRECCION

Puntuacién maxima:

Cddigo 1: Respuestas que estan de acuerdo o en desacuerdo con la decisién por
razones coherentes con la informacion dada. Por ejemplo:

* de acuerdo porque hay menos posibilidad de chocar si el tréfico se

mantiene cerca de los margenes de la carretera, incluso aunque vaya mas
ranidn-

Mas informacion: http://www.mecd.gob.es/inee



* de acuerdo porque si el tréfico va mas rapido, hay menos necesidad de
adelantar;

* en desacuerdo porque, si el tréfico va mas rapido y se mantiene la misma
distancia entre los coches, esto significa que los conductores no tienen
espacio suficiente para detenerse en caso de emergencia.

Sin puntuacién:

Cddigo 0: Respuestas a favor o en contra pero que no especifican las razones o dan
razones que no tienen relacién con el problema.

Caddigo 9: Sin respuesta.

CARACTERISTICAS DE LA PREGUNTA

Conocimiento cientifico: Conocimiento sobre la Ciencia: Explicaciones cientificas.
Tecnologia.

Competencia cientifica: Utilizar pruebas cientificas.
Contexto: Social.
Area de aplicacion: Fronteras de la Ciencia y la Tecnologia.

Tipo de respuesta: Abierta construida.

Pregunta 3 2109

Se aconseja a los conductores que dejen mas espacio entre su vehiculo y el de
delante cuando viajan a mayor velocidad que cuando viajan a menor velocidad,
porque los coches que van mas rapido necesitan mas tiempo para frenar.

Explica por qué un coche que va mas rapido necesita mas distancia para detenerse
gue un coche que va mas lento.
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Mas informacion: http://www.mecd.gob.es/inee



CRITERIOS DE CORRECCION

Puntuacion maxima:
Cadigo 2: Respuestas que mencionan que:

e Lamayor inercia de un vehiculo que va mas rapido significa que, dada la
misma fuerza, avanzard mas mientras reduce su velocidad que un vehiculo
gue va mas lento, y

e Cuanto mayor es la velocidad, mas tiempo se necesita para reducirla a
cero, asi que el coche avanzara mas en este tiempo.

Puntuacion parcial:
Cddigo 1: Respuestas que indican sélo una de las dos ideas anteriores.
Sin puntuacién:
Cadigo 0: Otras respuestas, o repeticion de la afirmacion, p. ej.
e (ue necesita méas tiempo para detenerse debido a su velocidad.

Cadigo 9: Sin respuesta.

CARACTERISTICAS DE LA PREGUNTA

Conocimiento cientifico: Conocimiento de las Ciencias: Sistemas fisicos. Tecnologia.
Competencia cientifica: Explicar fenébmenos cientificos.

Contexto: Social.

Area de aplicacion: Fronteras de la Ciencia y la Tecnologia.

Tipo de respuesta: Abierta construida.

Pregunta 4 1069

Al ver la televisiéon, Peter ve un coche (A) que va a 45 km/h que es adelantado por
otro coche (B) que va a 60 km/h.

¢A qué velocidad le parece que va el coche B a alguien que va viajando en el coche
A?
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0 km/h.
15 km/h.
45 km/h.
60 km/h.
105 km/h.

moowz>

CRITERIOS DE CORRECCION

Puntuacion maxima:

Cddigo 1: B: 15 km/h.

Sin puntuacién:

Cddigo 0: Otras respuestas.

Cddigo 9: Sin respuesta.

CARACTERISTICAS DE LA PREGUNTA

Conocimiento cientifico: Conocimiento de las Ciencias: Sistemas fisicos. Tecnologia.
Competencia cientifica: Explicar fendmenos cientificos.

Contexto: Social.

Area de aplicacion: Fronteras de la Ciencia y la Tecnologia.

Tipo de respuesta: Eleccién multiple.
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